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Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione Consiliare Controllo 

VERBALE   N.  27

SEDUTA DEL 27.07.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2021  (duemilaventuno)  il  giorno 27  (ventisette)  del  mese  di  luglio,  la  Commissione
Consiliare  Controllo  Enti  Partecipati  è  convocata  in  modalità  telematica,  a  norma di  quanto
previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore 12,15 con il seguente o.d.g.:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione dell’Assessore Tommaso Sacchi e del Direttore della Fondazione Teatro
 della Toscana dottore Marco Giorgetti;
 Varie ed eventuali;

alle ore 12,15 sono presenti in videoconferenza il Presidente Antonio Montelatici ed i consiglieri
Massimo Fratini e Lorenzo Masi; alle ore 12,16 è presente la Vice Presidente Francesca Calì; alle
ore 12,17 è presente il consigliere Ubaldo Bocci; alle ore 12,18 è presente il consigliere Nicola
Armentano; alle ore 12,20 è presente la consigliera Letizia Perini; alle ore 12,25 è presente il
consigliere Angelo D’Ambrisi alle ore 12,27 è presente il consigliere  Dmitrij Palagi; alle ore
12,28 è presente il consigliere Enrico Conti.

Il Presidente Antonio Montelatici accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Montelatici Antonio
Vice Presidente Calì Francesca
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Conti Enrico
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Fratini Massimo
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Componente Masi Lorenzo
Componente Palagi Dmitrij
Componente Perini Letizia

e apre la seduta alle ore 12,32 essendo presente il numero legale.

Sono presenti, telematicamente, l’Assessore Tommaso Sacchi ed il Direttore della Fondazione
Teatro della Toscana dottore Marco Giorgetti.

E' presente Angela Giabbanelli per la segreteria della Commissione.

Il Presidente Montelatici introduce l’Ordine dei lavori e presenta gli ospiti.

Prende la parola l’Assessore Sacchi che parla delle caratteristiche e dell’attività della Fondazione
Teatro della Toscana che tiene insieme teatri che si sono agglomerati in un consorzio che ha por-
tato a promuovere la Fondazione Teatro della Toscana a teatro nazionale; di questo consorzio fan-
no parte il Teatro Studio di Scandicci, il Teatro della Pergola ed il Teatro Era di Pontedera. 

Alle ore 12,39 è  assente, telematicamente, il consigliere Enrico Conti.

Alle ore 12,40 è presente il consigliere Jacopo Cellai in sostituzione del consigliere Alessandro
Draghi.

Prosegue l’assessore Sacchi spiegando che la Fondazione sta vivendo un periodo di crisi non solo
di natura economica ma anche di rapporto con il pubblico e per questo sarà necessario l’impegno
di tutti volto ad avvicinare le nuove generazioni al teatro. La crisi economica è molto legata agli
effetti della pandemia, durante la quale si è cercato, comunque, di mantenere viva l’attività della
Fondazione. L’Assessore Sacchi procede spiegando come sia stata realizzata una modalità di ac-
cesso virtuale al teatro, approntata dall’attore Elio Germano e dall’operatore culturale fiorentino
Omar Rashid, e che fondamentale è il ruolo che svolgono il Direttore Generale Giorgetti ed il Di-
rettore Artistico Accorsi. 

Alle ore 12,50 è presente, telematicamente, il consigliere Enrico Conti.

Conclude l’Assessore Sacchi spiegando che è stato fatto ricorso al FUS (Fondo Unico per gli
Spettacoli) ed al FIS (Fondo Integrativo Salariale).

Prende la parola il Direttore Giorgetti spiegando come la Fondazione abbia affrontato le conse-
guenze della pandemia, cercando di unire i soggetti del territorio con risposte differenziate, atti-
vando Firenze TV che ha raccolto volontariamente molti artisti mantenendo il rapporto con il
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pubblico, creando le consultations poétiques e poi consultations musicales al telefono e creando
gruppi di lavoro;  fino al luglio del 2020 è stato utilizzato il FIS, equilibrando così i costi, e conti-
nuando, comunque, a lavorare da remoto, senza mai arrestarsi ed in vista delle riaperture del
2021, mantenendo sempre al lavoro i giovani; nel frattempo è nata la Compagnia dei Nuovi che
sta riscontrando una grande attenzione. A causa del calo dei ricavi è calato molto il valore della
produzione ma il 2020 verrà chiuso in pareggio. Prosegue il Direttore Giorgetti spiegando che il
lavoro continuerà per tutta l’estate così da poter riaprire a settembre in conformità con le disposi-
zioni normative volte a gestire la situazione pandemica. Il Direttore Giorgetti conclude eviden-
ziando le difficoltà burocratiche che è sempre necessario affrontare.

Interviene  il  consigliere  Bocci  chiedendo  se  vi  siano  stati  ristori  governativi  e  chiedendo
l’ammontare dei contributi.

Risponde il Direttore Giorgetti spiegando che ci sono stati ristori governativi, seppure di ridotta
entità, ma vi sono solidi contributi pari a circa 7,2 milioni, quindi circa il 65% dei ricavi sono co-
stituiti da contributi ed il 35% sono ricavi propri; negli altri teatri nazionali i ricavi propri sono il
15% e l’85% è di contributi.

Interviene il consigliere Fratini per esprimere il proprio apprezzamento nei confronti del Direttore
Giorgetti, in particolare in riferimento alle scelte di tutela nei confronti dei lavoratori e poi sotto-
linea come vi siano sempre stati progetti legati al territorio in collaborazione con quartieri ed as-
sociazioni che hanno permesso di valorizzare la cultura di base e chiede come si intenda prose-
guire con tali i progetti.

Risponde il Direttore Giorgetti che evidenza come siano integre le strutture che operano sul terri-
torio come Venti Lucenti che ha continuato a lavorare con le scuole ma da dopo l’estate/fine anno
c’è intenzione di ripartire con tutto il lavoro sul territorio, tenuto conto, come ovvio, delle dispo-
sizioni normative che interverranno.

Il Presidente Antonio Montelatici  ringrazia gli  intervenuti  e dichiara chiusa la seduta alle ore
13,08. 

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Montelatici Antonio
Vice Presidente Calì Francesca
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
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Palazzo Vecchio
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50122 Firenze

Componente Conti Enrico
Componente D’Ambrisi Angelo
Supplente Cellai Jacopo Draghi Alessandro
Componente Fratini Massimo
Componente Masi Lorenzo
Componente Palagi Dmitrij
Componente Perini Letizia 

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del …19.10.2021

     la Segretaria                                                                                          il Presidente
 Angela Giabbanelli                                                                             Antonio Montelatici
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